当日のご案内

■会議次第及び説明会資料について
大変お手数ですが、印刷の上、ご持参ください（会場での資料配布はございません。）。また、説明会資料は、それぞれ以下に掲載されております。
· 元年年度住民基本台帳ネットワークシステム担当者研修会
住基ネット業務担当者コーナー（ ホーム＞市町村向け＞ダウンロード ）
（https://juki-net.kip.asp.lgwan.jp/gwbbs/docs/553/?title_id=23）
　○ 社会保障・税番号制度担当者説明会
     デジタルPMO（「社会保障・税番号制度担当者説明会」配布資料）にて検索）
　　なお、開催までに更新されることがありますので、開催直前に再度確認くださいますようお願いいたします。
■受付について
　受付は、それぞれ以下の時間から開始します。
　午前の部：　９時２０分受付開始（開始３０分前）
　午後の部：１２時２０分受付開始（開始４０分前）
当日は受付が大変混雑することが見込まれます。円滑に受付できますよう各団体まとまってお越しいただきますようご協力お願いいたします。
■座席は詰めていただきますようご協力お願いいたします。
■ゴミはお持ち帰りいただきますようお願いいたします。
■客席内は、飲食厳禁です。飲食はホール外で行っていただきますようお願いいたします。
■喫煙は喫煙室で行ってください。喫煙スペースは２階のロビーにございます。
■質疑応答の際には、質問は会の内容に限ったものにしていただきますようお願いいたします。また、質問の前には、質問者の市町村名とお名前をお知らせいただきますようお願いいたします。
■社会保障・税番号制度担当者説明会について、質疑応答の時間内にお受けできなかった質問は、別途送付いたします様式にご記入の上、令和元年７月１９日（金）までに都の担当あて送付いただきますようお願いいたします。なお、質問は各団体で取りまとめたうえで送付いただきますようお願いいたします。
■緊急時は、なかのZERO職員及び都担当者の指示に従ってください。
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